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w Siettessük az aratást. (1. oldal).

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi 
/ Bizottságának üdvözlete a 30. éves Kínai Kommunista

Párthoz. (2. oldal).
Közel" ezer dolgozó földműves vett részt az aranyosgyéresi 

. mezőgazdasági kísérleti állomáson szervezett tapasztalat
cserén. (3. oldal).

ír Zenetörténeti kiállítás Kolozsváron. (3. oldal).
;ír A .kolozsvári köztisztasági hivatal végezzen körültekin- ' 

.; . több munkát. (4- oldal).

Siettessük
Hazánk melegebb éghajlatú 

vidékein már javában folyik az 
aratás. Egyes helyeken megkez
dődött a eséplés is. Kolozsvát- 
tartományban az utóbbi két nap 
alatt közel 100 hektár őszi ár
pát és búzát aratták le. Az idén 
rendkívül gazdag termésre szá
míthatunk. E gazdag termés a 
tervszerű munkának. Pártunk 
szervező és mozgósító munkájá
nak eredménye. Eddigi sikere
ink megőrzése és továbbfejlesz
tési érdekében a termésbetaka- 
ritás során nagy felelősség há
rul országunk minden dolgozó
jára. A termésbetakaritáS' kez
detén a Párt a dolgozó nép ér
dekében harcra és” fokozottabb 
munkára szólította hazánk min
den dolgozóját-a • termés idejé
ben és veszteség nélkül való be
gyűjtésére.

Kivétel nélkül minden dol
gozónak ismernie kell a kenyé
rért folyó harcban ; reáháruló 
feladatokat. A' párttagok- példá
ját követve az agitátorok és a 
munkában élenjárók inagyaráz- 
»ák meg minden dolgozó föld
művesnek, hogy a termés idejé
ben és veszteség nélkül való be
takarítása, hazafias kötelesség, 
a dolgozó nép kenyeréért folyó 
hárc győzelmének feltétele. E 
feladat arra kötelez minden 
dolgozó földművest, hogy idejé
ben végezze el az, aratást. Az 
aratási munkákkal- -nem • lehet 
késlekedni; mert a beért gabo
nában kárt okozhat a jég, a 
szél, az eső; Az aratással való 
késedelem -szemveszteséget je
lent Éppen, ezért meg kell szer
vezni az aratási munkát. Hasz
náljunk ki minden munkaerőt, 
minden . lehetőséget. Végezzük 
el az aratást yiaszérésben, mert 
így csaknem teljesén kiküszöböl
jük a szemveszteséget. A zsuki 
állami gazdaság és a dés-eiehe- 
gyi kollektív gazdaság dolgozói 
lelkesen magúkévá tették a. 
Párt határozatát. Á tartomány
ban elsőnek viaszérésben aratták 
le az őszi árpát így aratják le 
a többi gabonát is.

A jövő évi gazdag termés biz
tosításának érdekében aratás 
után azonnal él kell végezni a 
tar!óhántást. Az aratási és tar- 
lóhántési munkákban a pártta
gok példáját követve, a népta- 
nácsok képviselői és a tömeg- 
szervezetek vezetői személyes 
példával ösztönözzék, buzdítsák 
a szegény- és középparasztokat, 
lios-v a Párt határozatának meg
felelően végezzék a begyűjtési 
munkákat. ,

A termésbegyüjtiés során a

az aratást 
néptanácsok végrehajtó bizott
ságainak fokozottabb munkát 
kell kifejteniük.- Biztosítaniuk 
kell a terménybegyüjtés terv
szerű és gyors végzését. Nem 
szabad megtörténnie egyetlen 
faluban sem, az enyedszentkirá- 
lyihoz hasonló .esetnek, ahol a 
néptanáes nem fordított kellő 
gondot a terménybegyüjtés ala
pos ellenőrzésére és nem ellen
őrizte a cséplőgép javítását. Ez 
a magyarázata annak, hogy a 
gép még nincsen üzemben. . . .

A" termésbetákaritásbah az 
üzemi dolgozóknak is minden 
segítséget meg' kell adniuk az 
állami és kollektív gazdaságok
nak. Gazdag termésünk idejében 
és veszteség nélküli betakarítá
sát csak úgy biztosíthatjuk, ha 
idejében gondoskodunk a gaz
dasági felszerelésekről és a meg
felelő munkaerőről. A gyárak 
és üzemek munkásai vegyenek 
példát a fővárosi - üzemek és 
gyárak dolgozóitól, akik a Párt 
mozgósító szavára' a párttagok
kal az élen, csoportokat szervez
nek s. úgy sietnek a Bukarest- 
tartományi állami és kollektív 
gazdaságok segítségére, hogv 
idejében betakarítsák a termést. 

1 A pártszervezetek vezetésé
vel nagy feladat hárul az állami 
szervekre és a tömegszerveze
tekre is. Széleskörű felvilágosító 

rmúnkátj kell-, végeztiiök.'’ Mozgó
sítsák minden fainban a >>,sze- 
géhyparasztokat, hogy minél 
nagyobb számban vegyenek 
részt az állami gazdaságok föld
jein a begyűjtési munkákban. A 
termésbegyüjtés során szerep 
vár a pionírokra és az iskolás 
gyermekekre is. Minden faluban 
meg kell szervezni a kalászgyüj- 
tő-csoportokaty mert minden 
összegyűjtött kalász több ke
nyeret jelent. Az aratás után 
pedig .azonnal kezdjük meg a 
gabona szérűre hordását s vé
gezzükel idejében a eséplést >s.

A gazdag termés dolgozó né
pünk munkájának gyümölcse, 
fokozott éberséggel vigyázzunk 
rá. Éppen ezért mindenütt meg 
kell szervezni az őrségeket, a 
tűzbiztonsági csoportokat. A 
dolgozó földművesek akadályoz
zák meg és leplezzék le a kulá- 
kok dnesterkedését. Az idei ter
més idejében való begyűjtésével 
a eséplés jó körülmények, osz
tályharcos éberség közepette tör
ténő végrehajtásával a dolgo
zók kenyérét' biztosítjuk, növel
jük országunk védelmi erejét, 
előrehaladunk a szocializmus 
építésében.

NAGY ERZSÉBET 
CSOPORTJA KEZDTE MEG

AZ ARATÁST A DÉS- 
CICHEGYI KOLLEKTÍV

GAZDASÁGBAN ,
A, dés-cichegyi kollektív gazda

ság tagjai nem. hiába dolgoztak 
egész éven át lankadatlan szorga
lommal, Most megkezdték egy évi 
munkájuk .gazdag gyümölcsének 
begyűjtését. A szovjet módszerrel 
vetett és . gondozott. gabonaveté
sek - jó, termést Ígérnek. . Junius 
24-én a gazdaság székhazában ; a 
kollektivisták gyűlést ,. tartottak. 
Megbeszélték -az", aratás -ntegkézdé; 
sere vonatkozó feladatokat. Más
nap reggel a második csoport tag
jai, Nagy Erzsébettel az élen, hoz
záfogtak az őszi'árpa . aratásához. 
Három nap alatt learatták mind a 
két hektárt s a földet előkészítet
ték a tarlóhántásra. - - ■ r -

A: KOLOZSVÁRI „HERBÁK 
JÁNOS” MÜVEK

dolgozói, kiemelkedő eredményeket 
érnek el a második félév, eláő nap
jaiban... A napi tervelőirányzat- 
hiánytalan teljesítése mellett igen 
szép eredményekről-számolnak be a 
Csutkih-féíe minőségi; brigádtagok. 
A X.. ifjúmunkás, brigádban.)Turós 
Ilona például 168 százalékban tel
jesíti normáját ■ és 99.5'' százalé
kos minőséggel dolgozik. Szőcs An
na 99 százalékos <• minőséget ;ért' el 
és 195 százalékban‘teljesíti átlago
san előirányzatát. Vass Ilona ver
senygrafikonja a mennyiség terén 
193 százalékot, a minőség terén pe
dig 99 százalékot mutat. ; /

A ciyilszabászatpn a Xll.-és bri
gád jár az élen. Junius 15 óta, a 
félévi terv befejeztétől a brigád•ál
talában; 122 százalékban, végzi fel
adatát A flexibíl ; Osztályról; a 
XX.-as minőségi brigád tűnt ki, 
amely. 98 százalékos minőséggel 
dolgozik. A tervteljesités terén. 
Rostás Károly, Clejan Vasi le, vá-

’ lamint Zselyki Ilona mutatnak fel 
kiváló eredményt., ' .> .

A Kolózsvár-tartomáiiyi.- békebhottság gyűlésén

A dolgozó nép kenyeréért
Két nap alatt 33 hektárt arattak 

Kolozsvár-rai ónban
Éolozsvár-rajon dolgozó földmű

vesei 100 százalékban elvégezték a 
második kapálást. Azokban a fal
vakban, ahol-a pártalapszervezetek 
vezetésével; a héptanácsok jó felvi
lágosító és mozgósító munkát fej
tettek ki, ott a dolgozó földműve
sek tervszerűen Végzik a mezőgaz
dasági munkákat. Kolozsvár-rajon- 
ban; a harmadik kapálást 3290 hek
tárén -végezték él., A gyomirtás- 
bán; a vajdakamarási dolgozó föld
művesek járnak az élen. Ugyan
csak eredményesen megy a munka 
Mócson,. Feleken é.s.; Szászfenesen.. 
Mind a gyomirtásban, mind a ter- 
mégbetakarltásra való - előkészüle- ' 
tok során hátul kullog Gyeke, Al
másszentkirály, . Csövűje és Bács 
község, mert a néptanácsok nem

Az ötéves terv győzelméért
AZ ARANYOSGYÉRESI 
, „SODRONYIRAR” 

acélolvasztói a vezető pártszervek 
választásának tiszteletére junius 
23-án ünnepi műszakot .szerveztek.: 
Ezen, a műszakon terven felül . 6 
tonna' jóminöségü. acélt öntöttek és 
ez egyben júniusi tervelőirányza
tuk' befejezését is jelentette. A 
-Sodronyipar” acélolvasztói így fe
jezték ki a Párt és a haza iránti 
szeretetüket.

A terv túlteljesítéséért folyta
tott harc élén a Siemens-Martin 
kemencénél ' dolgozó munkacsopor
tók. állanak. Stánciu, Augustin cso
portja 58 'százalékkal- túlhaladta 
tervfeladatát. Moldovan Gheorghe 
csoportja 25 százalékkal termelt 
több acélt, Cetán Constantin mes. 
tér csoportja; 20 százalékkal ha
ladta túl tervelőirányzatát.

Az elektromos kemencéknél Füip 
Vasile mester' csoportja 50, a Mol
dovai! Gheorghe csoportja il és 
Ilea Augustin csoportja 6 százalék- ; 
kál haladta túl aznapi tervelőirány- 

zátát. Az acélöntők az ünnepi mű
szakon -seíejtméntesen öntöttek és 
egyetlen százalék- gyenge minőségű 
acélöntvény sem került ki a kezük 
alól. ' 

fordítottak kéllő. gondot a tervszerű 
munkára való mozgósításra.

Nemcsak a gyomirtásban, dé az 
aratási munkában is példát mutat
nak a vajdakamarási szegény- és 
középparasztok. Elsőnek kezdték 
meg az aratást. A terménybegyüj- 
tési versenyben a vajdakamarásiak 
példáját követik a szováti, a mócsi 
és a frátai dolgozó földművesek. E 
négy községben két nap alatt 33 
hektár őszi árpát és búzát arattak 
le. Az aratási munkák megkezdé
sével Kolozsvár-rajonban megtet
ték az előkészületeket 1 a eséplés 
megkezdésére is. Julius 2-án és 
3-án a rajon minden falujában 
megkezdték a cséplőgépek szérűre 
való szállítását. ,

A TORDAI ,^ILICA” 
GYÁRBAN

az elmúlt' napokban tizennyolc 
.munkás . versenyszerződést. kötött 
Nina Nazaróva módszerének álkal- 
mazásárá, A szerződéskötők ígére
tét tettek árra, -hogy a termelé
kenység fokozása érdekében szo
cialista gondozásba veszik gé- 
peiket.-;- ; ■ _- ' - ■

Nagy, Miklós .esztergályos például 
vállalta, hogy gépe általános javí-, 
fásának időközét hat hónappal 
hosszabbítja meg. Ezt. úgy akarja 
elérni,~ hogy a kisebb javításokat 
maga végzi el és a legnagyobb fi
gyelemmel kezeli, állandóan gon
dozza gépét. Példájára Győri Gá
bor modellező is szerződést kötött. 
Győri arra tett Ígéretet, hogy gépe 
fokozottabb gondozásával 40 száza
lékkal növeli a gép termelőképes-, 
ségét. A szerszámokra is nagyobb 
gondot fordít. A hiányzó szerszá. 
mok közül 4 darabot maga készít 
el az üzemben található hulladék- 
anyagokból. ’

Az üzemi gyűlésen történt szer
ződéskötések alkalmával a többi 
tizenhat munkás .is ehhez hasonló. 
Ígéretét tett.. '

Uj kulturotthont építettek
a dési

' Á napokban, Hős dolgozói a 
város kulturális élete szempont
jából jelentős ünnepségen vettek 
részt. Vasárnap, julius 1-én 
avatták fel uj, hatalmas kultur- 
óttbonnkat,

_ E kulfurotthonra méltán te
kintenek büszkeséggel a dési 
dolgozók, önkéntes munkával, 
kulturelöadások bevételéből, 
saját erőfeszítéseikkel valósítot
ták ineg azt, amit i a tőkés-föl-, 
desuri rendszer kiszipolyozó! év
tizedeken keresztül Mm tudtak, 
— de nem is akartak létrehozni.

Az uj kultúrotthon, régi 
hiányt pótol Dóson és jelentő
sen hozzájárul a város kultúr^ 
életének fellendítéséhez. Nagy
számú terme, .1000 ülőhellyel, 
nagy színpaddal és karzattal el
látott előadóterme a dolgozók 
újabb és újabb rétegeit vonja 
majd be a kulturális tevékeny
ségbe. .., । ^.Ldki^.1

dolgozók
Az iinnepéíyaá ' megnyitón 

Lenis Vietor elvtárs, a tartomá
nyi néptanács elnöke tartott be
szédet. Resztvettek a’ rajon! és 
helyi pártszervezetek, tömegszer
vezetek, néptanács, üzemek és 
intézmények képviselői, vala
mint Dés dolgozói közül min
tegy kétezrén. Általános lelkese
dés közepette olvasták fel Vaida 
Vasile elvtárs, földművelésügyi 
miniszter üdvözlő’ táviratát. A 
désí és dés-cichegyi •kiilturgár- 

, dák művészi ‘ műsort adták.
■ A dési dolgozók ! vállvetett 

i munkája, amelynek során millió-, 
■ kát érő építkezést - vittek vég- * 
hez, példaként szolgál minden 
város és minden falu dolgozói 
számára, s kézzelfogható módon 
bizonyítja, hogy a néptömegek 
összefogása és közös erőfeszité- 

. se nagyszerű megvalósításokat 
eredményt®. ____________

a haladó szovjet orvosi tudományról tartottak előadást
KOLOZSVÁR. — Hazánkban a leriú egyeteihi ófvostemár beszédé- így például —■ folytatja Nana pro- 

békeharc napról-napra erősödik, ben elítélte áz imperialista agresz- fesszor —, sok sebészeti és műtét- 
Ezt bizonyítja a napokban megtar- szórók becstelen orvtámadását a tani munkamódszert alkalmazunk 
tott nagygyűlés is, amelyet az or‘' védtelen koreai asszonyok és gyért!- mi is a kolozsvári klinikákon, kór- 
vosi és gyógyszerészeti intézet, va- mekek ellen. Megemlítette további; házakban és poliklinikákon. Ezek 
lamint a tartományi villamosmüvek hogy á hitler-fasiszták haiáltáborai- a módszerek nagyban megkönnyítik 

bán'hat és félmillió ember pusztult munkánkat. A gyógyulási idő is 
el. Ebben gálád szerepük volt az rövidebb, mint a régi módszerrel

békebizottsógai rendeztek a tarto
mányi békebizottság támogatásá
val. ' ' ■

Az „Egyetemiek Házának” nagy
terme zsúfolásig , megtelt, az üze
mek, klinikák, poliklínikák, az or
vosi; és’ gyógyszerészeti intézet, va
lamint a • villamosmüvek dolgozói*  
val.; A 'terem falait békejelszavak, 
vörös drapériák, képek díszítették. 
A jelenlévők lelkes ■ jelszavakban 
fejezték ki békevágyukat.

A gyűlésen megnyitó beszédet dr. 
Tirlea, a bőrgyógyászati klinika 
tanára mondott. Majd Bologa Va- 

embertelen örvostanároknak ég 
vegyészeknek is, akik a táborok
ban sínylődő szabadságharcosokat 
barbár módon kísérletezésekre 
használták fel.

A gyűlésen dr. Préda Victor és dr. 
Nana sebésztanárok a szovjet or
vosi tudomány fejlődéséről beszél
tek. Megemlítették azt, hogy a 
szovjet orvostanárok és tudósok a 
háború alatt szerzett gazdag ta
pasztalataikat az emberiség, a bé
kés építés szolgálatába állították. 

végzett műtéteknél.
Ezután a kolozsvári tartományi 

villamosmüvek békebizottsága ér
tékes orvosi filmet vetített. A film 
Filatov szovjet orvostudósnák a 
szemészet terén korszakalkotó fel
fedezését mutatta be, amelynek ak 
kalmazásával a szemefényét vesz
tett szovjet katonának visszaadja 
látását.

Az. előadást az orvosi és gyógy, 
szerészeti intézet; valamint a tar
tományi villamosmüvek kulturgár- 
dóinak műsora zárta be.



A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja 

Központi Bizottságának üdvözlete a 30 éves

Kínai Kommunista Párthoz

(Agerpres.)PERING.
Amint a TASS hírügynökség 
jelenti, a pekingi lapok közük a 
Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Pártja Központi Bizott
ságának táviratát, amelyet a 
Kínai Kommunista Párt Köz
ponti Vezetőségéhez intézett a 
Párt fennállásának 30. évfordu
lója alkalmából;

A Szovjetunió Kommunista 
'(bolsevik) Pártjának Központi 

; Bizottsága üdvözli és forró sze- 
renesekivánatait küldi a testvéri 
Kínai Kommunista Pártnak, 
megalakulása 30. évfordulójának 

■ alkalmából- 
A Kínai Kommunista Párt egész imnerialisfacHenes, béke

kipróbált vezetőiével. Mao Ce.
■ Tuny elvtárssal az élen, lelkesí

tette és szervezte a kínai népet 
' hősi harcában a szabadságért és 

függetlenségért. E harcban a 
béke, demokrác:a és szof-laliz- 
mus hatalmas táborának tárno. 
palásával kivívta a Csang-Kni- 
Sek-féle rothadt reakciós klikk 
és az jde«vm» Imnerialistgk igá
jának megdöntését.

Leleplező okmányokat találtak 
az angol-iráni kőolaitársaság 

titkos irattárában
TEHERÁN. — (Agerpres.) A ból, a lapoknak és szerkesztők-' 

„Tehrane Moszavar" című iránj . nek adott különböző megveszte-
lap közölte azoknak az okmá
nyoknak a szövegét, amelyeket 
az iráni hatóságok a volt amrol- 
iráni petrójaumtársaság tájé- a megvesztegetett szenátorok és 
koztató központjának bezárása képviselők számára készítették, 
alkalmával találtak. Az okmá- Találtak propaganda iratokat a . , ...
nyok a társaság volt titkos ügy- ' teheráni. rádió részére és bizoT jugoszláv kommunista párt" fel- ■ 
nőkéinek és kémeinek listáját nyitótokat arra nézve, hogy « vételi kérését és azt ajánlotta,
és más olyan személyek név. 
jegyzékét tartalmazzák, akik a 

os- társaság szolgálatában álltak. A szitett elő. 
névjegyzékben szerepel számos 
diplomata, képviselő, szenátor
és laptulajdonos.
. Mosszadik miniszterelnök azt 
az utasítást adta, hogy az ok-
mányok tartalmát ne) közöljék, 
nehogy „zavargások kelétkezze- ség jelenti, hogy a teheráni par_ 
nek". lament épülete előtt 25.000 em-

Az okmányok között találhá. bér tüntetett az angol-iráni kő
tok azok a cikkek, amelyeket a 
tarsasag az iráni sajtó reszere .
készített, továbbá költségjegy- A szónokok leleplezték az 
zékek, bizonyos d’plomaták „ma- angol és amerikai imperialisták 
gánjellegü" fogadása alkalmá- iráni cselszövéseit.

' Az Egyesült Államok vezetői tassák a fasiszta terrort és a poí. 
■ újabb fasiszta terrorakciót hajtőt- ------ 

tak végre: újabb lépést tettek azon
az utón, hogy az országot fasiszta 
kaszámyaállammá változtassák.

Junius 20-án kora reggel a Hoo- 
ver-félo titkosrendőrség fegyveres 
ügynökei betörtek számos olyan ak
tív amerikai munkásmozgalmi funk
cionárius lakására, aki a békének 
ég az amerikai nép demokratikus 
jogainak bátor harcosa.

E rajtaütés során elfogták és bör
tönbe vetették az Amerikai Kom. 
munista Párt 17 ismert vezetőjét, 
köztük a bénaságban szenvedő 70 
éves Israel Amtert, a 69 esztendős 
Jacob Mindéit, Elásabeth Flynnt, 

■ az Amerikai Kommunista Párt Or
szágos Bizottságának tagját és má
sokat. A vádat, amelyet a letartóz
tatottakkal úgyszólván néhány órán 
belül közöltek, az ismert fasiszta 
recept szerint tákolták össze. Ezt 
használták a Kommunista Párt 11 
vezetője elleni bírósági önkényes
kedés során is, amelyet a világ 
minden becsületes embere rnegbé" 
lyegzett, mint arra irányuló kísér
letet hogy a „jog” köntösébe buj-

* Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért!” című lap 
26. (138.) számában.

A kínai nép története folya
mán először lett ur saját hazá
jában. A Kommunista Párt^ ve
zetésével a Kínai Népköztársa
ság sikerrel váMa valóra 
a nagyszabású földreformot, 
amelynek révén megvalósul a 
parasztok évszázados álma. A 
megvalósult töhbi reformok is 
arra hivatottak, hogy a^ dolgo
zók hékés és boldog életet biz
tosítsák. A kínai nép a békés 
épjtóf: frontján védett munká
jával és orszácn függetlenségé
nek az imperialista agresszorok- 
ka| szemben való megvédésével 
történelmi howniárnlást ad az 

szerető tábor megerősödésének.
A Kínai Kommunista Párt a 

marxi—lenini tanok alánján még 
egységesebben folytatja harcát 
sorainak megerősítéséért, a 
kommunisták tömegének a pro
letár nemzetköziség zászlaja 
iránti odaadás szellemében való 
neveléséért.

getési összegek. nyilatkozatok 
az iráni kőolajipar államosítása 
ellen. Ezeket a nyilatkozatokat 

társaság Iránban számos véres
összetűzést és terrorakciót ké-

&

TEHERÁN. — (Agerpres.) 
Á „Francé Presse" hirügynök- 

lament épülete előtt 25.000 em- 

Dühöng a fasiszta reakció 
az Egyesült Államokban *)

gári szabadságjogok „védelmének’ 
álarca mögé rejtőzve törvényesít- senyt és megszünteti a halálgyá- heteden megsemmisíteni, amiként 
sék a rendőri önkényt és a fasiszta rosok extraprofitját. El akarnak nem lehet megsemmisíteni a békéért 
garázdálkodást. némitani mindenkit, aki sikraszáll és haladásért küzdő népeket sem.

Edgár Hoover, az amerikai tit- a koreai háború ellen és a Wall A tiltakozó mozgalom az ameri-
kos rendőrség főnöke, annakidején. 
azzal dicsekedett, hogy ez a szer
vezet „a jog fölött” áll és hogy cse
lekedeteiben nem annyira a törvé
nyek, mint inkább „az általános lég
kör" vezérlik. '

A demokratikus erők megfojtá
sának és a háborús hisztéria szitá
sának ez az „általános légköre” ve
zérelte azokat a bírákat js, akik 
resztvettek a Kommunista Párt ve
zetőivel való kegyetlen leszámolás
ban, és ezzel a perrel meggyalázták 
mindazt, 'ami a mai Amerikában 
becsületes és haladó.

Jackson bírót is a másképpen 
gondolkodó emberek kiirtásának ez 
az „általános légköre” vezérelte 
amikor néhány nappal ezelőtt el
utasította a Kommunista Párt 11 
vezetőjének azt a kérelmét, hogy 
helyezzék őket szabadlábra addig, 
amíg ügyüket a Legfelső Bíróság 
októberben tartandó ülése felül
vizsgálja.

Sietnek r-z amerikai fasiszták. 
Félnek az amerikai nép körében 
egyre erősödő békemozgalomtól.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Vezetősége újabb sikereket kí
ván a Kínai Kommunista Párt
nak egész tevékenységében, 
amely a szabadság, függetlenség 
és demokrácia és a béke védel
mének tevékenysége.

Éljen a hős Kínai 
nista Párt!

Éljen a nagy kínai
Éljen a Szovjetunió 

nai Népköztársaság 

Kommu-

nép!
és a Ki
népeinek

szétszakithatatlan barátsága!

A pekingi lapok' ugyanekkor 
közük a Lengyel Egyesült Mun
káspárt, a Román Munkáspárt, 
a Magyar Dolgozók Pártja, a 
Japán Kommunista Párt, a 
Mongol Forradalmi Néppárt, a 
Németországi Szocialista Egy
ségpárt, valamint a Kínai Nép
köztársaság demokratikus párt
jainak üdvözletét a Kínai Kom
munista Párthoz.

AZ ANGOL LABURISTÁK 
FELVETTÉK TITO PÁRT

JÁT A COMISCOBA
LONDON. — (Agerpres) A 

laburísta párt végrehajtó bizott
sága nemrégiben úgy. határo
zott, hogy a titóista párt poli
tikai bizottságának kérésére, a 
pártot felveszik a szocialista 
sárga Internacionálé tagjai kö
zé- A laburista párt végrehajtó 
bizottsága örömmel fogadta „a 

hogy az imperialisták terveinek 
megfelelően, a titójsta párt ne 
változtassa meg a nevét. A la- 
burista párt végrehajtó bízott-, 
sága úgy véli, hogy Titóval a 
„szocializmus jugoszláviai vál
tozata" js képviselve lesz a 
Comiscoban és különleges elő- 
nyűket élvez a nemzetközi áru
lók csoportjában.

Mint ismeretes, a Comiseo 
nevű reakciós szervezet a labu- 
rista párt kezdeményezésére lé
tesült és annak ellenőrzése alatt 
áll.

Félnek a békétől, hiszen a béke fö
löslegessé teszi a fegyverkezési ver

Street tervezte uj háborús kalan
dok ellen.

És ezek „bűnös összeesküvőknek” 
nyilvánítják a Kommunista Párt 
vezetőit és ,,külföldi ügynöknek” 
mindenkit, aki a békéért harcol.

Hoover terrorlegényei, éppúgy, 
mint annakidején Himmler roham- 
osztagosai, ma elfogják és bilincs
be verik a kommunistákat, hogy 
holnap már elbánjanak minden ha
ladó vezetővel, minden becsületes 
amerikaival, aki nem hajlandó va
kon engedelmeskedni az uj hábo
rúra bujtogafóknak és visszautasít
ja a Wall Street monopolistáinak 
szörnyű terveit.

Az amerikai vezetők, amikor fő- 
támadásukat a kommunisták ellen 
irányítják, nyiltan hirdetik, hogy 
„meg akarják semmisíteni” a marx
izmust. Nem értik meg, hogy a 
marxizmus megsemmisítéséhez a 
munkásosztályt kellene megsem
misíteni. A munkásosztályt pedig 
nem lehet megsemmisíteni. Több 
mint 100 év leforgása alatt sok 
burz.soá kormány próbálkozott már

EGYESÜLT ÁLLAMOK
CSIKÁGÖ- — (Agerpres.) A 

TASS hírügynökség jelenti, 
hogy az Egyesült Államok bé
kevédelmi bizottsága, amely ju. 
lius l.én fejezte be munkála
tait CsikágóbaH, több határoza
tot fogadott el. E határozatok 
arra hivatottak, hogy a békevé
delmi harcot az Egyesült Álla
mokban kiterjesszék és megerő
sítsék. A békevédelmi bizottság 
értekezletének résztvevői egy
hangúlag elfogadták az előter
jesztett elvi nyilatkozatot, amely 
visszatükrözi az Egyesült Ál
lamok egyszerű embereinek bé
kevágyát.

Ugyanekkor az értekezlet bé
keprogramot fogadott el. amely 
a koreai béke helyreállítására, a 
hatalmak közötti tárgyalások 
azonnali megkezdésére, a közöt
tük lévő nézeteltérések kiküszö
bölésére, az ellenőrzött lefegy
verzésre és a tömegpusztító 
fegyverek’ betiltására vonatko
zik.

Szintén egyhangúlag fogad
ta él az értekezlet az amerikai 
munkásokhoz intézett felhívást, 
annak érdekében, hogy az USA' 
dolgozói egységes békefrontba 
tömörüljenek a háborús uszitók 
ellen.

Az értekezlet bizottságot vá
lasztott az Egyesült Államok bé
kemozgalmának vezetésére- A bi
zottság elnökei: Dubois profesz- 
szor. Carlson professzor, a esi- 
kágói egyetemről és Löveti pro
fesszor. A bizottság tagjai kö
zött vannak a közélet vezetői, 
tudósok, művészek, papok.

IZRAEL 
’ TEL.AVIV. — '(Agerpres.) 
Amint a TASS hírügynökség 

' Választási harc Finnországban
: Julius első napjaiban parlamenti nős Tannert — használja fel szov- 
választások lesznek Finnországban, jetellenes aknamunkájában. A má- 
A választásokon lényegében véve sik erő: a Finn Népi Demokratikus 
két erő áll egymással szemben. Unió, amely választási program- 
Egyfelől a reakciós pártok — köz- ' jául a békéért, a demokráciáért, a 
tűk kiemelkedő szerepet töltenek Szovjetunió és Finnország közötti 
be a jobboldali szociáldemokraták baráti viszonyért és a dolgozók 
—. akik a dolgozó nép demokrati- helyzetének javításáért folyó har- 
kus jogainak további korlátozására cot tűzte ki. A Finn Népi Demo

kratikus Unióban a Finn Kommu-készülnek és az országot a régi
revánsvágyakat tápláló, szovjctel- XCVallbvagj cxrvtAb v j v — - - —

lenes külpolitika, útjára akarják j Egységpárt és több más dómokra- 
vinni. Ezek mögött az amerikai tikus szervezet tömörül.

Az 1948_as választások óta a finnimperializmus áll, amely a riémet- 
fasizmus volt politikai ügynökeit 
és kiszolgálóit — például a jobbol
dali szociáldemokrata, háborús bü- 

a marxizmus megsemmisítésével. 
Ámde — amint Sztálin elvtárs 
megállapította kormányok jöt
tek. kormányok mentek, de a 
marxizmus nemcsak, hogy nem sem
misült ;meg, hanem hapról-napra 
újabb és újabb győzelmeket arat.

A marxizmus eszméit éppúgy le.

. kai kommunisták ellen alkalmazott 
bírósági önkénnyel szemben egyre 
szélesebb méreteket és egyre szer
vezettebb jelleget ölt.

A Kommunista Párt 11 vezetőjé
nek ügyében a Legfelsőbb Bíróság 
által hozott ítélet felülvizsgálatát 
a következők követelték: az Egye
sült Államok Haladó Pártjának ve. 
zetősége, Marcantonio, az Ameri
kai-Munkáspárt elnöke, a Polgári 
Jogokért Küzdő Amerikai Kon
gresszus, „A demokratikus tevé
kenység amerikai hívei” nevű szer, 
vezet, a „Polgári Jogokat Védel
mező Szövetség” detroiti tagozata 
és sok más politikai, szakszervezet, 
társadalmi egyesület és magánsze
mély,

A földkerekségen élő minden be
csületes ember, az egész haladó 
emberiség fölemeli tiltakozó sza
vát, hogy útját állja az uj fasiszta 
szörnyetegnek, amely véres tervei
nek megvalósítása érdekében láncra 
akarja verni, rács mögé akarja 
zárni az Amerikai Kommunista 
Párt vezetőit.

jelenti, az Izraeli Békavédelmi 
Bizottság rendezésében nagysza
bású békevédelmi gvülés folyt 
le. A telavivj nyári 
színpadát békevédelmi 
díszítették.

A gyűlés résztvevői 
tapsokkal köszöntötték 

színház 
jelszavak

viharos 
T.nmhar-

do Toledano, a Béke Világtaná
csa tagjának az elnökségben va
ló részvételét.

Vilenszka, az Izraeli Kom
munista Párt titkára, beszédé
ben megbélyegezte a nyugati 
hatalmakat amiatt., hogy maga
tartásukkal meghiúsították a 
négy külügyminiszterhelyettes 
párizsi értekezletét. Rámutatott 
arra, hogy az, izraeli nép hatá
rozott szándéka harcolni a bé
kéért. Az amerikaiak — mon
dotta — azt akarják, hogy or
szágunkat az agresszió egyik tá. 
maszpontiává építsék ki és fia
inkat a Szovjetunió elleni há
borúba küldjék. Mi azonban so
hasem fogunk . kezet emelni a 
béke és a szocializmus tábora 
ellen. .

DÁNIA
KOPPENHÁGA'. (Agerpres.) 

A TASS hírügynökség jelenti, 
hogy a dániai békehírek cselek
vőén résztvesznék a Béke Vi- 
lágtanáosa felhívására való alá
írás-gyűjtésben. Julius 1-ig a 
felhivást 100.390 személy irta 
alá Dániában.

A Dán Békevédelmi Bizott
ság felhívást tett közzé, amely
ben arra buzdítja az ország bé
kehíreit, folytassák az aláírás- 
gyűjtést a Béke Világtanácsá
nak felhívására.

nista Párt mellett a Szocialista 

reakció nyílt militarista, szovjetel
lenes propagandát folytat, fokozza 
támadásait a dolgozók jogai és élet
színvonala ellen. Katasztrofálisan 
csökkent például a finn márka ér
téke, növekedtek az adók és a lak
bérek, csökkent az építkezés. Ugyan
ekkor szakadatlanul nő a nagytő
kések profitja. A jobboldali szo
ciáldemokraták nemrégen úgyne
vezett „öthónapos gazdasági meg- . 
békülést” hoztak létre a burzsoá 
pártokkal: betiltották a sztrájkokat 
éa befagyasztották a -.béreket. 
Ugyanekkor az árak azonban aka
dálytalanul emelkednek. E munkás
áruló politika megnyilvánulása 
volt az is, hogy a napokban a Finn 
Szakszervezetek Központi Szövet
ségét a sárga szakszervezeti veze
tők elszakították a Szakszervezeti 
Világszövetségtől.

Ezzel szemben a Finn Népi De
mokratikus Unió kidolgozta a ma- 
ga gazdasági programját, amely a 
nagytőke rovására, a széles néptö
megek életszínvonala emelésének 
útját mutatja meg.

A finn reakció olyan választási 
eredményt akar, amelynek segít
ségével akadály nélkül az ameri
kai imperialisták által kívánt há
borús előkészületek útjára viheti 

. az országot. A reakciós pártok arra 
.törekszenek, hogy a rágalom és 
uszítás minden eszközével éket ver
jenek a munkásosztály és a közép
rétegek közé. A Finn Népi Demo
kratikus Unió azonban hajthatat
lan küzdelmet folytat ez ellen. A 
Finn Népi Demokratikus Unió, 
mint a munkások, parasztok és ér
telmiségiek érdekeinek igazi kép
viselője lép fel a választásokon, s 
küzd a jobb életért, a háború és 
az ujfasizmus ellen.



Bónfíyhunyad-raj ónban a békebizottságok 
leleplezik a béke ellenségeit

Zenetörieneti kiállítás 
' • Kolozsváron

BANFFYHUNYAD. — Az 
elmúlt napokban a Bánffyhu- 
nyad-rajoni békebizottság gyű
lést tartott. A gyűlésen jelen 
voltak az összes intézmények, 
valamint 26 község békebizott
ságának küldöttei. A békebizott
ságok tagjai a bírálat és önbi- 
rálat szel lémében beszámoltak 
az eddigi munkáról. A jelenté
sekből kitűnik, hogy egyes bé- 
kebizotts&gi tagok a békeharc 
során nem alkalmazták a meg
győzés módszereit, hanem gé
piesen gyűjtötték az aláírásokat. 
Megtörtént az is, hogy az agi
tátorok nem leplezték le idejé
ben az osztályellenség mesterke
déseit, amely arra irányult, 
hogy megakadályozza az alá- 
irásgyüjtési akció sikerét.

Az említett hiányosságok' 
mellett azonban . több békebi- 
zöttsági tag osztályharcos éber
séggel végezte a munkát. így

Kőre! ‘ÜoEgoxó fölműves vett rés^t 
se aranyosg^éresi kisérleti aromáson

.■ J szervezett tapasgtalateserési
A Kolozsvár-tartományi nép

tanács és az I. V. Micsurin Tu
dományos Társaság az aranyos- 
gyéresi magnemesitő és mező
gazdasági , kísérleti állomáson 
július l<-én tapasztalatcserét 
rendezett. A tapasztalatcserén 
resztvettek a Kolözsvár-tarto- 
mányj dolgozó földművesek 
nagy számban, mintegy ezren- 
Ott voltak az állami gazdaságok 
dolgozói, a kollektív gazdaságok 
tagjainak . képviselői Dés-Chc- 
h egyről, Kispetriből, Nagybor- 
szóról, Harasztosról, Gerendről, 
Csesztvéről és más kollektív, 
gazdaságokból. Ugyancsak reszt
vettek a tapasztalatcserén a kő
rösfői, sárvásári, kiskapusi és 
még sok falu szegény- és közép
paraszt jak

Miután délelőtt 1® Őrá felé 
megérkezett az utolsó gépkocsi 
is a látogatókkal, Anghel Nieo- 
lae élvtárs, az I. V. Micsurin 
Mezőgazdasági Tudományos 

. Társaság országos főtitkára be
szédet tartott. Ismertette a Mi
csurin Társaság feladatait- Rá
mutatott azokra az eredmények
re, amelyeket az élenjáró szov
jet mezőgazdaság eredményei
nek népszerűsítésével és alkal

Két hónán alatt 113 eset lei értékű megtakarítást értek el 
a „Lemn Mobilá" festőüzemének dolgozói

Szövetkezetünk első félévi 
tervelőirányzatát junius 15-rd 
befejezte. Ez nagyrészt annak 
tulajdonítható, hogy a „Lemn 
sí Mobila" szövetkezet vala
mennyi dolgozója becsületbeli 
feladatának tartotta a tervfel
adat hiánytalan teljesítését 

> _ A félévi terv időelőtti telje
sítéséért szervezett versenysza
kaszban lényeges eredményeket 
értünk el a minőség megjavítá
sa terén is. Ha. összeadjuk a kü
lönböző osztályok eredményeit, 
körülbelül 8—10 százalékos 
minőségi javulásról számolha
tunk be A nyersanyag észszerűbb 
felhasználásával szövetkezetünk
ben átlagosan 5—10 százalékkal 
csökkenthetjük az előállítási 
költségeket.

A tagok igyekeztek leküzde
ni n jó munkamenetet gátló 
akadályokat. A kefokészitő 
osztály például nem kapta meg 
ideiében a második negyedévre 
szükséges nyersanyagot. A mű
hely dolgozói nem torpantak 
meg. Felkutatva m helyt erőfor
rásokat. annyi hnlladáknnya- 
got szereztek he, hogy százszá
zalékosan teljesithctfék a ne
gyedévi előirányzatot. A kefe- 
osztály dolgozói már-már úgy 
állottak, hogy lemaradnak a 
tervvel. Az egészségtelen és 

például Risca faluban a békebi
zottsági tagok leleplezték Ispas 
losif, Ispas Dumitru, Costea 
Andrei és Gavrjl Besti szektás 
kulákokat, akik a béke, a jólét 
ellenségei és megtagadták a 
békeivek aláírását Középlak 
faluban Brassai Károlyt lep
lezték le az agitátorok, aki ku- 
lákbefolyás alá került és közöm
bösséget tanúsít a békeharccal 
szemben.

A békebizottságok küldöttei
nek beszámolója után Dévai 
Károly és Herdea Traian vála
szoltak a felmerült kérdésekre 
és kiértékelték a békebizottsá
gok munkáját. Rámutattak arra: 
a jövőben a békebizottságoknak 
fokozottabb munkát kell végez- 
niök, hogy elmélyítsék a töme
gek tudatában a békéért folyó 
harc jelentőségét.

A gyűlésen megállapítást 
nyert, hogy egyes békebizottsá

mazásával országunk dolgozó 
földművesei eddig elértek. Ang
hel elvtárs után Kőnig Miklós, 
a kolozsvári Mezőgazdasági In
tézet tanára, a Micsurin-társa- 
ság Kolozsvár-tartományi fiók
jának eredményeiről beszélt.

Ezután a látogatók csoportra 
oszolva megtekintették a mező
gazdasági kísérleti állomás mint
egy 800 hektár kiterjedésű gaz
daságát, A tapasztalatcsere 
résztvevőit valósággal csodálat
ba ejtették azok a gépek, ame
lyeket a kölcsönös gazdasági 
szerződés alapján a Szovje tűni 6 
küldött a kísérleti állomásnak. 
A burgonyaszedő és osztályozó 
gép és a burgonyaültető gép 
nemrégen jött a Szovjetunióból. 
A burgonyaszedő-gépet egy em
ber kezeli. A burgonyaűltető- 
géppel öt ember dolgozik, napi 
teljesítménye 4—5 hektár. Na
ponta 15—20 ember munkáját 
végzi el. EzOnkivül különböző 
újfajta cséplőgépek, magtiszti- 
tó-gépek és a legújabb tipusu 
talajművelő eszközök mind-mind 
a szovjet gépipar és a szovjet 
mezőgazdaság fejlettségéről, gé
pesítéséről tanúskodnak.

A gépék megtekintése után a 

szűk helyiség akadályozta mun
kájukat. .Az igazgatótanács so- 
gi tóégével rendbehoztak egy 
épületet és önkéntes munkával 
átköltöztek az uj épületbe. Az. 
uj helyiség lehetővé teszi, hogy 
kétszer annyit : termeljenek, 
mint addig.

Az asztalosmühely dolgozói a 
második évnegyedben Igen nagy 
jelentőséget .tulajdonítottak a 
szakmai nevelésnek. Az idősebb, 
szakképzett munkások fokozot
tabban foglalkoztak a szakkép
zetlenekkel. A szakmai színvo
nal emelkedése különösen az el
készített bútorok minőségének 
javulása terén mutatkozott.

A festő-osztályon dolgozom 
és ígv alkalmam volt állandóan 
figyelemmel kisérni a termelési 
eredményeket műhelyünkben. 
Bár még igen sok hiányossá
gunk van, mégis bátran állítha
tom, hogy lényeges fejlődést 
értünk el ebben az időszakban. 
Munkatársaim és jómagam is el
sősorban a minőség megjavítá
sának tulajdonítottunk nagy 
fontoseávot, A sznh«fpsfő cso- 
nortból Király Adolf és Bércén 
Toan figyelemreméltó eredmé
nyeket értek cl n minőség meg- 
jav’tásn torén. De a eimtóstök 
sem maradtok le ezen a téren 
Igyekeztünk az anya gyűl U rnz- 
daságosnn bánni. A zománcfes- 

gok nem készítettek _ munkater- 
vet, nem kérték a pártszerveze
tek és a tömegszervezetek segit- 
ségét. Ezért a gyűlés résztvevői 
uj munkatervet készítettek, 
amelyben körvonalazták a béke- 
bizottságok feladatait. Elhatá
rozták, hogy a rajoni békebi
zottság kérdőíveket készít, ame
lyeket időközinként a falusi bé
kebizottságok kitöltenek és be
küldik a rajonhoz- Ezzel a mun
kamódszerrel a rajoni békebi- 
zottság közelebbről megismerhe
ti majd a falusi békebizottságok 
tevékenységét. '

Bánffyhunyadon az intézmé
nyek és vállalatok békébizottsá- 

, gaj a gyűlésen elhatározták, 
hogy a jövőben a békeharc fo
kozásáért hetenként terepmun
kát végeznek és tapasztalatcsere 
formájában segítik a falusi bé
kebizottságokat 

csoportok r végigjárták a kísér
leti állomás földjeit. Megnézték 
a Kínai Népköztársaságból és a 
Magyar Népköztársaságból ho
zott különleges fajta szójaba
bot, valamint a Bolgár Népköz
társasághói hozott .,Ma«zlinka“ 
ősszel vethető napraforgót. ‘ A 
kísérleti állomás az összes nö
vények termesztésénél sikerrel 

' alkalmazza a szovjet mezőgaz
daság tapasztalatait- A .miesU- 
ríní .agrobiológiai tanításokat 
követve a hegyvidékek éghajla
tiának megfelelően olyan újfaj
ta burgonyát .. termesztett ki, 
amely ellenáll a burgonya min_ 

. den gomba-betegségének, még 
a fekete rüh sem tesz kárt á 
burgonyatermésben. — Abrud- 
bányának és vidékének a ta
vasz folvpmán a kísérleti állo
más több mint 2 vagon ilyen 
vetőmag-burgonyát szállított.

A tapasztalatcsere résztvevői 
megbeszélték, megvitatták a 
látottakat, a kísérleti állomás 
szakembereitől tan ácsok  wt. kér

itek. A tapasztalatcsere résztve
vői ezalkalommal is sokat, ta
nultak s ígéretükhöz híven ott
hon is alkalmazni fogják.

ték igen drága és minden elpa
zarolt es/mp jelentős kárt okoz 
a szövetkezetnek. Igyekezetünk 

nem maradt, eredménytelen. Má
jusban 63. júniusban pedig 50 
ezer lej értékű anyagot takarí
tottunk meg.

Rónai Imre,
a ,,Lemn sí Mobila" szövet-, 

kezet festőüzemének dol
gozója.

ARATÓ ÉNEK 1

Búzamezőn aranyos fények, 
vígan cseng az aratóének.

Készülj fel jól az aratásra, 
ne vesszen egyetlen szem se kárba, 
magadnak aratsz és nem másnak 
milliónyi dolgozó társnak.

Egy vagy velük, egy jövőd, sorsod, 
munkádban a szép jövőt hordod, 
aratásod a győztes béke, 
így szelj a friss, az új kenyérbe!

Búzamezőn aranyos fények, 
új kenyérben új élet ébred, 
jövőnk, békénk. Javnló sorsunk 
testvér, önmagunkért aratunk!

Garat Pál 
. . U > > . M ,

A KOLOZSVÁRI EGYETEMI 
könyvtár kiállítási termében ért®. 
ves művészeti kiállítás nyílt meg, 
amelynek gondosan összeállított 
anyaga az erdélyi>román és ma
gyar zeneművészet évszázadokra 
visszamenő fejlődését és viszonyla
gos gazdagságát mutatja be. E ki
állítás bemutatja az Erdélyben 
együttlakó román, magyar és szász 
nép zenei kultúrájának közös gyö
kereit és nemzeti sajátosságait. E 
kiállítás gazdag dokumentáris tör
ténelmi anyagával beszédesen tá
masztja alá azt a megállapítást, 
hogy azok a kozmopolita hajlandó
ságú ál-kulfuremberek. akik még 
ma is a nyugati tőkés országok 
rothadásba átment polgári kultú
rája előtt hajbókolnak, valójában 
saját népük fejlett kultur-érzékét 
és alkotó erejét beesülik le, árul
ják el. Ez a zenetörténeti kiállítás 
egyben annak az igazságnak cáfol
hatatlan bizonyítéka, hogy Erdély 
együttlakó népei már évszázadok
kal ezelőtt magas színvonalú zenei 
életet éltek és értékes alkotások
kal gyarapitották az egyetemes em
beri kultúrát. Eme alkotásokból 
nemrégiben mutattak be nagy sí- 
kenel néhányat a kolozsvári Gh. 
Dima Zeneművészeti Főiskola ta
nárai és. tanítványai. ■

A kiállítás anyaga gazdag ég, 
szemléletes. A legelső klasszikus 
nyomtatványok Erdélyben fellelt 
és kiállított anyaga arra vall, hogy 
Erdély zenei kultúrája régi keletű- 
Hoffmeister, Haydn, Schubert. Ros- 
sini. Beethoven müveinek első ki
adásai mellett ott találjuk legré
gibb román és magyar zenetörténeti 
emlékeinket ég dokumentumainkat. 
Anton Pan 1848-ból származó ro-■ 
mán egyházi énekeskönyvét, Caioni 
kódexét (1629—1687). A XVI. szá
zad nagy brassói román lantművé
szének, Bacfarcnak eredeti parti
túráját, Tinódi Lantos Sebestyén, 
a nagy magyar krónikus 1554-ben 
Kolozsváron megjelent krónikáját, 
amelynek minden kezdő fejezetét a 
szövegmondó számára készült me
lódiák hangjegyei vezetik be. Ze
neoktatásunk első kézikönyvei is 
árra vallanak, hogy több mint egy 
évszázaddal ezelőtt már voltak 
zene-pedagógusaink. A kiállításon 
ott látjuk, Fux zenei tankönyvét, 
Ruzjcska. a jelentős zeneszerző első 
kolozsvári ének-tankönyvét, Gáti 
István 1802-ben kiadott zongora 
oktatási tankönyvét. A nagy osz
trák zeneszerző, Haydn József öcs- 
cse, Haydn Mihály 1792—93-ban a 
nagyváradi székesegyház karnagya 
volt. Zenei működésének emlékeit 
szintén ott találjuk a kiállítás anya
gában. De ott találjuk a magyar, 
pontosabban: az erdélyi szinház- 
történelem kimagasló alakjának, 
Egressy Béninek kottáit és Bras- 
say Sámuel, a nagy erdélyi, illető
leg kolozsvári polihisztor saját ke
zűleg lemásolt Erkel-partituráit, 
például a Canfatat. A kiállítás 
rendkívül! értékes anyagát alkot
ják Erkelnek, a magyar klasszikus 
opera megteremtőjének, az egykori 
kolozsvári karmesternek kéziratai: 
a Bánk bán bordalának első vázlata. 
Dózsa- György és Hunyadi /ynszló 
című operáinak első példánya. Gaz
dag gyűjteményt találunk az egy
kori kiváló kolozsvári zenepedagó
gus és zeneszerző: Farkas Ödön, 
valamint Lavotta János kéziratai
ból is.

NÉPI DAT,-KULTÚRÁNK régi
ségét bizonyítják a Kőrösvölgye és 
Bánság román . népi kórusainak ki
állított műsorai (1860—1900). A ko
lozsvári magyar dalkörök múltját 
bemutató dokumentumok, a legré
gibb bánsági paraszt-kórus (1837) 
Temesváron kiadott hangjegyei.

Erdély zenei kultúrájának régisé

gét bizonyítják azok az értékes 
dokumentumok, amelyek az erdé
lyi román, magyar, szász zene-egye
sületek tevékenységét mutatják be 
(1875—1900); a nagymultu. első ko
lozsvári Zene-konzervatóriiim ala
kuló üléseinek jegyzőkönyveit, mű
ködése első évének rendkívül szín
vonalas tanulmányi tervezetét. Ope
ra- és hangverseny-kulturánk múlt 
századi fejlettségéről beszélnek a 
kolozsvári Nemzeti Színjátszó Tár 
saság szinlaniai, — a Nagyenyede’1 
előadott daljáték- és opera elő 
adásokról (Rossini: Otheílo és a 
Tettetett Kataláni (1827) — a híres 
Dérinével.’ A múlt század hatvanas 
éveiben Marosvásárhelyen előadott 
operák közül a ..Márta”, ..Hunyadi 
László”, „Sevillai borbély” ’és a 
„Cigány” szinlapjai foglalnak he
lyet a gyűjteményben. Utóbbi ze
nés vígjátékban Prielle Kornélia, 
a múlt század híres színésznője, 
Petőfi egykori menyasszonya volt 
a főszereplő. Régi hangverseny- 
kulturánk fejlettségét és az együtt
lakó erdélyi népek baráti törekvé
seit igazolja az Aradon 1865 októ
berében megjelent háromnyelvű 
plakát, mely Elisa Cirea román he. 
gedümüvésznő koncertje keretében 
román, magyar, német müsordara- 
bokat tüntet fel — román, magyar, 
német művészek részvételével.

Rendkívüli muzeális és művészi 
értéket képvisel a kiállításon a Se
gesváron 1506~ban készült gyönyö
rű kivitelű Gregoriánus énekes
könyv. Szép kivitelű az 1622 ben 
Kolozsváron készült magyar és 
szász graduálé is (egyházi énekes
könyv). . ,

ERDÉLYT 7VNVC7ERZÖINK kö
zül a gyűjteményben ott találjuk 
lacob Muresanu kéziratait az első 
rományelvü, Balázsfalván ‘ általa 
kiadott zenei közlöny néhány szá
mát (Musa Romana). Gh. Dima, 
a legnagyobb román zeneszerző 
partitúráit, börtönből írott leveleit, 
karmesterpálcáiát. fényképeit; Liszt 

...Román Ranszódiá”Jáhak román 
kiadását. Külön edényt jelent 
számunkra a Bartók-kollekció. a 
haladószellemü nagy magyar mu
zsikusnak Beu román muzsikushoz 
intézett németnyelvű levele, mely
ben .többek között ezt írja: „Ere
deti .elgondolásom mindig p népek 
testvérisége volt”.. 1; A kiállítás 
értékes anyagát alkotják Porum- 
bescu, a kiváló román zeneszerző 
müveinek kéziratai és kiadásai, 
amely- között ott találjuk a régi 
keletű román-orosz kulturkapcsola- 

■ tokról szóló értékes dokumentumot, 
a moszkvai zenekonzervatórium 

, eredeti levelét Porumbescu apjá
hoz. amelvben köszönetét mond ze
neszerző fia elküldött és Moszkvá
ban sikerrel előadott müveiért. A’ 
kiállításon ott látjuk Pártunk ille
gális korszakában, hősí harcosai
nak leikéből fakadt harcos da
lok kottáit. valamint szocializmust 
építő korszakunk ui zeneszerzői
nek az Állami könyvkiadó kiadá- 

1 sában megjelent alkotásait. ; ‘

SZÉP vr méltó
kezdeményezés volt az erdélyi 
zenekultura-feilődését bemutató ze
netörténeti kiállítás megrendezése. 
Erdély együttlakó dolgozó népei 
büszkén tekinthetnek vissza múlt
jukra: arra az értékes örökségre, 
mely az itt élő népek dolgozóinak 
elidegeníthetetlen tulajdona lett 
Gazdag forrás ez. amelyből ujti- 
pusu zenei alkotóink bőven merít, 
beinek, hogy túlszárnyalva a múlt 
értékes művészi hagyományait, uj 
müveikben méltóképpen tükrözhes
sék a dolgozó nép hatalmas erőfe
szítéseit. alkotó munkáját és 
ezekkel kapcsolatos mély és lelkes 
érzéseit,

Salamon László



A kolozsvári köztisztasági hivatal MOZI

végezzen körültekintőbb munkát
, A néptanácsok egyik igen 

fontos feladata az egészségvéde
lem megszervezése. Ehhez azon
ban nem elég csupán az orvosi 
rendelők, első segélyhelyek léte
sítése, hanem városokban és fal
vakon intézkedéseket kell hoz
mok a köztisztaság megjavítá
sára.

A kolozsvári néptanáes köz
tisztasági hivatala az utóbbi 

; időben fokozott munkát végez a 
város utcáinak tisztántartásáért. 
Már az év elején 11 utcaseprő 
csoportot létesített, amelyek két 
váltásban, a város különböző ré
szeit tisztogatják. Ezenkívül két 
csoportnak az a feladata, hogy 
a külvárosok utcáiban és a Sza- 

’ . mos partján végezzék a seprege- 
tési munkát. •

A köztisztáság megőrzéséért 
az'utcaseprők versenyeket szer
veztek. A versenyek-kiértékelé
se során megállap’tották, hogy 
Lingurar Teodor I. 98 százalék
kal, Szántó József 35 százalék-

kát. Gondoskodni kell az utcák 
rendszeres sepréséről, megfelelő 
számú szemetes láda elhelyezé
séről és a szemét idejében^ való 
elszállításáról. Hogyan tudják ezt 
megvalósítani? — tevődik-fél a 
kérdés. A felelet nem is olyan 
egyszerű, mert a köztisztasági 
hivatalnál kevés a munkaerő.

szintén , tele szórták .szeméttel a 
lakosok. A fentieken kívül szá
mos utcát találunk, ahol a köz
tisztaság kérdése sokkal na
gyobb felelősség-érzetet követel. 
Elsősorban . a köztisztasági hi
vatalra hárul az a na^yfontos- 
ságu feladat, hogy a nyári hó
napokban tisztán tartsa az ut-

Az utcaseprők, de a szállító esz- eákat. Ezért gondoskodnia kell 
közök száma is alacsony ahhoz.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Tá
madás a karaván ellen. Előadások 
kezdete: 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
3, 5, 7, 9 órakor, délelőtt 11 órákor 
matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Operett 
(Színes film). Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7, 
9 órákor, délelőtt 11 órakor ma
tiné.

CAPITOL MOZGÓ: Négy szív. 
Előadások kezdeté: 5. 7.' 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cir
kusz. Előadások kezdete: 4, 6. 8 
órakor. Vasárnap délelőtt H óra 
kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Szi
bériai ballada. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7, 
9-kor, délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Volga-Volga. 
Előadások kezdete: 5,’ 7 és 9 óra
kor. Szombat és vasárnap: 3, 5, 7, 
9.kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Szovjet Moldova (színes.)

hogy- akadály nélkül végezhes
sék a reájuk háruló feladatokat. 
Megtörténik, hogy míg az ut
caseprők, vagy a szemétszállítók 
a város egyik részén dolgoznak, 
más külvárosi negyedekben ösz- 
szegyül a szemét Csak néhány 
példát említsünk meg: Az Irjs- 
telepen a Szamos-hid mellett 
szemétdomb képződött. A külön
böző utcákból a lakosok ide 
hordják a hulladék-anyagokat, 
amelyeket a köztisztasági hiva
tal kocsija nagyobb időközön
ként szállít el. Hasonló szemét
dombot találunk a Nádastorok

újabb alkalmazottakról. A mun- 
káerőelosztó hivatallal karöltve; 
vizsgálja meg a lehetőségeket 
és alkalmazzon több utcaseprőt. 
Nagy gondot kell fordítania a 
szemét, a hulladék-anyagok el- 
szállitására is. A hivatal veze-

kai. Péter János 32, Moldován és N. Romaniil-uteák sarkán is
Vasije 30 százalékkal teljesítet
ték túl az előirányzatot. Pél
dájukon a többi dolgozó is jelen
tős «eredményeket ért el. Ma 
már-bátran mondhatják, hogy 
Kolozsváron az elmúlt évihez 
viszonyítva • lényegesen megja
vult a város utcáinak tisztasága-

Az eddigi eredmény azonban 
nem jelenti azt. hogy a köz
tisztasági hivatalnak nincsenek 
uj feladatai. Különösen a nyá
ri hónapokban az eddiginél job-

tősége nem nézheti behunyt 
szemmel, hogy meleg időben na
gyobb mennyiségű szemét gyűl-, 
jön össze az utcán. Ezért terv- 
szerüsítse a szállítóeszközök el
osztását, hogy az utcákból lehe
tőleg egy-két nap alatt elszál
lítsák a szemetet. Ugyanakkor 
gondoskodjék arról is, hogy a 
külvárosi utcákat is rendszere
sen öntözzék.

A RDNSZ ZSIBÓ-RAJONI SZÉR-
Ezeken a helyeken nincs szeme
tes láda, de emellett az össze
gyűlt szemetet is későn szállítja VEZETE EREDMÉNYESEN TÁMO

GATJA A NAPKÖZI OTTHONOKel a köztisztasági hivatal.
Kolozsváron találunk olyan 

részeket ;is. ahol a köztisztasági 
hivatal hibáján kívül piszkosak 
az utcák. így például a ■ Moz
dony-- és a Kővári László-uteá- 
ban annak ellenére, hogy a köz
tisztasági hivatal ládákat helye
zett el, a lakosok a szemetet a 
láda mellé, az utcán szórják

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Délelőtt 

derült idő, a délutáni órákban go. 
molyfelhők, a hegyvidéken egy-két 
helyen kisebb futó eső. Mérsékelt 
északkeleti szél. A hőmérséklet fo
kozatosan emelkedik. Erdélyszerte 
javulás, felmelegedés. Kolozsváron 
kedden hajnalban 8 fok, délben 23 
fok volt, a légnyomás 765 mm., 
gyengén süllyed.

A KOLOZSVÁRI VÁROSI NÉP
TANÁCS közli a lakossággal, hogy 
1951 julius 4 és július 15-ike, reggel 
5. és este 20 óra között' szigorúan 
tilos a János-völgy (Szent János- 
kut), Gorbói-völgy, Tófalu-völgy és 
a Medve oldal körzetében lévő te
rületen közlekedni, vagy átjárni. 
A tilalom ellen vétők szigorú bün
tetésben részesülnek.

bán meg kell szerveznie a,mun- szét. A Nádas-patak partját

Négy szív
fCAPITOL MOZGÓ)

Kolozsváron a Capitol mozgó
ban újból vetítik a „Négy szív" 
című vidám szovjet filmet.

- A film központi kérdése —• a 
szerelem. Gálina Murasova, a 
moszkvai egyetem ifjú tanárnője 
megismerkedik Kolcsin főhad
naggyal,- akibe a bájos tudós nő 
húga, Bura . „szerelmes" —. a 
maga gyermeteg módján. Gali- 
náhóz viszont Zavarcev vonzódik, 
nemk'evésbbé gyermekesen. Ad
va van tehát a „négy szív", — a 
négy szerelmes. Első pillanatban 
látjuk, ki kihez illik. Rendkívül 
mulatságos, humoros „bonyodal
mak" után meg js találja min-

denikük á hozzáillő párját — 
Kolcsin Gálinát és Zavarcev 
Sűrűt.

Az üde történetet az teszi sa
játságossá, hogy át- meg átszövi 
a szovjet élet jellegzetessége, a 
szovjet tudomány kapcsolata a 
tömegekkel, a szovjet hadsereg 
tagjainak kapcsolata az építő tu
dománnyal.

A kedves szovjet vígjáték két 
órás felüdülést , nyújt s megér
demelten örvend nagy közked
veltségnek.

MUNKÁJÁT
1 ZSIBÖ. — (Tudósítónktól.) A Ro

mán Munkáspárt irányításával a
■ Zsibó-rajoni néptanács nagy gondot 
■ fordít a gyermekek nevelésére.

Ezért a RDNSz szervezettel karölt
ve a rajonban 9 napközi otthont 

■ létesített.
A napközi otthonok munkája- 

1 nak ellenőrzése során megállapítást 
nyert, hogy Hidalmás, Gorbó, Sza- 
mosudvarhely és Náprád falvakban 
a RDNSz-tagok ég a néptanáes 
nagy segítséget nyújtanak a nap
közi otthonnak. így a napközi ott
honokban tisztaság és rend uralko
dik. A gyermekek kitűnő ellátást 
kapnak és jó nevelésben részesül
nek. '
.. Romanás faluban hiányosság ta. 
pasztaiható a napközi otthonban. A 
RDNSz Kolozsvár-tartományi szer
vezete 1950 szeptember 15-én 10 
ezer lejt adott át a napközi otthon 
vezetőségének, hogy ágyakat, és 
egyéb berendezést vásároljon. Az 
ágyakat azonban még a mai napig 
sem szerezték be. így a gyerme
kek ebédidő után nem tudnak ren
desén pihenni.

A községi nép tanács és a RDNSz 
helyi szervezete Romanás faluban a 
napközi’ otthon hiányos felszerelé
seit sürgősen egészítse ki.

APHÓHIROETÉS
ELADÓK fehér hármasszekrény, 

gyermekágy gyapjú matraccal, 
egyéb bútorok és használt 36-os 
fiucipők. Érdeklődni délután : 3—5 
óráig Berde Mózes-utca 3 szám, I. 
emelet, ajtó 3. — EGY—IDŐSEBB 
nőt két személy mellé azonnalra 
keresünk, Csermalom-utCa 23. — 
BELVÁROSI szoba, konyhás. für
dőszobás lakásomat elcserélném. 
Kertes előnyben. Vasile Alexandri 
(Linceg-utca) 2 szám, ajtó 2, dél
előtt 11—18 óráig. — IRODAI író
gépet, keresek megvételre. Iráspró. 
bát és címet a kiadóba „írógép” 
jeligére. — ELADÓ sezlon és pap
lan sürgősen. Petru Maior-utca 11, 
ajtó 4. — VESZEK zongorát, vagy 
pianinót. Cím: Balassa-utca 30 sz, 
— ELADÓ teljesen . uj, négyüléses 
Bugatti gépkocsi, esetleg bérbeadó.

Blüttner-féle uj fekete zongora. 
Berthelot-utca 15, I. emelet. — KI
TŰNŐ, kereszthuros bécsi zongora 
sürgősen eladó. Kályhás-utca 10. 
(Írisz-telep). ELADÓ kifogástalan 
lószőrmatrác, elcserélném központi, 
különbé járatú szobámat szoba, 
konyhával Cím a kiadóban. — LA
KÓTÁRSAT keres idős nő Erzsé- 
bet-uti szobájába. Leveleket „Ko
moly dolgozó” jeligére a kiadóba 
kérek. — MOTORKERÉKPÁRT 
100-as, vagy 125 köbcentist vennék. 
Cim a kiadóban. — KÉTSZEMÉ
LYES rökámié eladó. Sámuel. Ár- 
pád-ut 9 szám. —KONYHASZEK
RÉNYT. modern, ui állapotban ke
resek. Imzuzan. Állami Bank, De- 
nnmher SO-víca

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat a birtokukban levő 

csekklapon mielőbb küldjék 
meg.

„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár Molotov-utca 16

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogy elszámolásukat sürgősen 

küldjék meg
..VILÁGOSSÁG” ’ kiadóhivatala

Kolozsvár Molotov-ütca 16.

Féregirtást
és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 
vállalja: „METALURGIA” .sző-. 
vetkezet. Veréb-utca 5. szám,.

Telefon: 24—42.

tv;.', s p őrt :
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KÖRÜLI KERÉKPÁROS VERSENY ■RÉSZTVEVŐI;'; ■
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A kolozsvári 35¥íiadiild££ édesipari 
szövetkezet fejlődésének 

eredményeiről és hiányosságairól

FOKOZOTT VERSENYLENDÜLÉT. 
TEL INDULNAK HARCBA A MÁ

SODIK FÉLÉV SIKERÉÉRT 
A „CLUJÜL” DOLGOZÓI

A kolozsvári. ,,Clujul” állami -ke
reskedelmi vállalat dolgozói; felis-

Ha visszagondolok 1949 feb- 
rnár'6-ra, amikor megindult 
szövetkezetünk és megfigyelem 
ma, öröm fog el,‘‘hogy milyen 
nagyot fejlődtünk azótm Két 
és félévvel ezelőtt még csak 8 
elárusitó-üzletünk és egyetlen 
termelőüzemünk volt. Ma már’ 

\ hét különböző osztályunk, illet
ve; termelőüzemünk és 22 eláru- 
sítóüzlétünk van.

A szövetkezeti tagok létszá- 
, inának növekedése terén is ered

ményeket értünk el. Míg. a meg
induláskor mindössze 79 tagunk 
.volt,-ma már 360 dolgozója van 
a szövetkezetnek. Ezek között 
igen jelentős számban vannak 
olyanok, akik tökéletesen isme
rik az édesipari szakmát. A ter
melőüzemek vezetői és dolgozói 
általában mind szakmunkások. 
A szakmunkások igyekeznek át
adni tudásukat a fiatalabb szö- 
tvetkezeti tagoknak. Az édesipa
ri termékek előállításánál is 
megmutatkozik az, hogy a ter
melő műhelyek dolgozói ész
szerűen, szakismerettel végzik 
munkájukat. Ez elsősorban az 
Shköltségí ár alakulásánál mu
tatkozik. Egyik legfontosabb és 
legkeresettebb cikkünknél, a 
keksznél jelentős árcsökkentést 
értünk el. Míg néhány hónappal

ezelőtt a keksz kilóját'380 lejért 
hoztuk forgalomba, ma 220 lejért 
árusíthatjuk. A’ teasütemény 
árit- 800 lejről 650 lejre, a mé
zesárut 380 lejről 320 lejre, a 
fondant bonbonok árát 700 lejről 
520 lejre szállítottuk le. A cu
korka készítményeknél 25—40 
százalékos árcsökkentést eszkö
zöltünk, Ezek azok az eredmé
nyek, amelyek arra mutatnák, 
hogy mindinkább eleget te_, 
szünk feladatunknak: a dolgo
zók élelmiszercikkekkel való, 
jobb ellátása feladatának. ' _

Kétségkívül vannak még 
hiányosságaink ís. Az elárusító-- 
üzletekben egyes kiszolgálók 
még nem elég öntudatosak. Néni 
szolgálják ki elég gyorsan, . fi
gyelmesen és tisztán a fogyasz
tókat. A szövetkezet vezetősége 
kemény harcot folytat ez ellen. 
Felvilágosító munkával tudato
sítja ezeket a kiszolgálókat 
Amennyiben eredménytelen ma
radna próbálkozásunk, kizárjuk 
sorainkból őket.

Kenderes^ Ferenc, 
a „Vitadulci" szövetkezet Cuk

rászüzemének felelőse.

merték a szocialista munkaverse
nyek óriási jelentőségét.

A versenyfelelősök a napokban 
a júliusi munkaversenyeket szer
vezték be. Énnek eredményeként a 
vállalat árusító személyzete vállal
ta a terv időben való teljesítését, 
takarékosságot, megjavítják' a ve
vők iránti magatartásukat, igyekez
nek meggyorsítani az áruforgalmat 
és nagyobb gondot fordítanak az 
áru kezelésére. Vigyáznak a tiszta
ságra. ■

Az adminisztráción dolgozó tiszt
viselők pedig ígéretet tettek arra, 
Ihogy nagyobb gondot fordítanak 
az írószerekkel, nyomtatványokkal 

és a villanyárammal való takarékos 
gazdálkodásra. Az áruforgalmi ese
ményeket mindig pontosan elköny
velik, ' hogy ne maradjanak hátrá- 
lékban és lehetőleg egy-két osztá
lyon még bevezetik a normát. Az 
elmúlt félévben a pénztári ellen
őrző osztályon kezdték alkalmazni a 
normát és igen hasznos módszer
nek bizonyult.

A versenyeredmények kiértéke
lésére külön versenybizottságot ala
kítottak. A versenybizottság a mun
kaüléseken rendszeresen beszámol 
a verseny menetéről: eredményeiről 
és hiányosságairól.

A „Clujul” állami kereskedelmi 
vállalat levelező kollektívája

KOLOZSVÁR. — A RNK körüli : A legjobb román kerékpárosok 
■kerékpáros verseny mezőnyei 'ma versenyét országszerte: hatalmas 
szerdán délelőtt 10 órakor indul el ' érdeklődés előzi meg. Focsániban, 
Dornavatráról, majd Besztercén’ és lasiban, Falticeniben "és Dornavát- 
Désen keresztül délután 5 órakor rári mindenütt 20—30 ezres tömeg, 
érkezik meg Kolozsvárra á ' RMP várta’ a beérkező versenyzőket, 
tartományi székháza elé. Az első akik között mindek városban nagy 
négy szakasz után Marín Nicules- küzdelem fejlődött ki a helyezések 
cu, Ion lonita, Dumitru Pantazes- során.'A Kolózsvárra beérkező vér
en, Doncu Dumitru, Dumitru Con-- senyzőket dolgozóink ünnepélyes 
stantín és Nicolae Maxim, a mai fogadtatásban részesítik, 
206 km.es táv esélyese. . 1 -
A „HERBAK JÁNOS” MÜVEK ÜSZŐI MINDEN' VERSENYSZÁMBAN 

; GYŐZTEK A'MÉDGYESI VERSENYEN
MEDGYES. — A legjobb maros- számban győztesén kerültek ki és 

vásárhelyi, szebeni, medgyesi és bejutottak . az országos uszóbajnok-; 
kolozsvári úszók részvételével fen- Ságok döntőjébe. A legszebb siker 
dezték meg az elmúlt napokban a’ rel az összes női versenyzők közül 
Vörös Lobogó sportközösségek kö- a 12 éves Qristea Ibi szerepelt, aki 
zötti uszóversenyt, amelyen Ko- a mell- és hátuszásban, továbbá a 
lozsvár színeit a „Herbák János”-, váltóuszásban vitte' győzelemre a 
müvek úszói képviselték, A bőr- kolozsvári színeket. ’ 
gyári versenyzők minden verseny. ’ ' ,
MA DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR: A FŐISKOLÁI BAJNOKSÁGOK ÜNNEr

, ' PÉLYES MEGNYITÓJA
KOLOZSVÁR. — A „Gh. Gheor-- A ' „Gb. Ghéorghiü.Dej” spőrttele-

ghiu-Dej” sporttelepen kedden dél
előtt és ■ délután 'A megkezdődték a' 
főiskolai bajnokságok osztályozó 
küzdelmei. Ma. szerdán délelőtt 9 
órakor a „Víctor Babes” stadion
ban a férfi kézilabda bajnokságok 
elődöntőit és a férfi röplabda baj
nokságok elődöntőjét tartják meg.

A KOLOZSVÁRI VASAS 9 IFJÚ
SÁGI VERSENYZŐJE BEKERÜLT

A VÁLOGATOTT KERETBE
KOLOZSVÁR. — A Vasas atlé

tikai szakosztályának 9 legjobb if- 
ju?iági versenyzőjét meghívták a 
lasiban tartandó edző táborozásra., 
A Vasas versenyzői közül Nagy : 
Rózsi, Sebestyén Elza, Halmágyi 
Frida, Kalmár Irén, Márkó Jenő, 
Szentesi Sándor, Bindcr Albert, 
Sallai Árpád és Boldur Bazil utaz- 
nak csütörtökön az edző táboro. 
zásra.

pen ugyanebben az időpontban a 
női röplabda, továbbá !a méta éé. á 
labdarugó elődöntő mérkőzéseket 
játszók. i’ ' "

Délután 3 órakor kerül sor a fő
iskolai bajnokságok ünnepélyes 
megnyitójára, amelyén a kolozsvári 
főiskolásokon kívül a sztálinvárosf, 
marosvásárhelyi és a brádi főisko
lák sportolói is résztvesznek. A fel
vonulás és az ünnepélyes megnyitó 
után az atlétikai versenyeket, majd 
utána a férfi röp- és kosárlabda 
elődöntőket, a labdarugó mérkőzé
sek elődöntőjét, és a női kosárlabda 
döntőjét tartják meg.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. H. 
emelet. • Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16 Tele

fon: 19—1L
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